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Sněmovna schválila zákon o státních zaměstnancích, který
nahradí služební zákon
Poslanecká sněmovna v pátek 26. června 2026 většinou hlasů vládních poslanců hnutí ANO, SPD a
Motoristů schválila návrh zákona o státních zaměstnancích, sněmovní tisk č. 76, jehož cílem je
přiblížit režim úředníků státní správy pravidlům zákoníku práce. Vedoucí místa ve státní službě
budou nově moci obsazovat i uchazeči s bakalářským titulem a zaměstnanci získají nárok na náhradu
mzdy ve výši 50 až 80 procent průměrného výdělku za dobu, kdy jim úřad neumožnil vykonávat
práci. Opoziční koalice SPOLU marně navrhla zamítnutí předlohy s argumentem, že nová úprava
politizuje státní správu a nadřazuje loajalitu odbornosti; norma má nabýt účinnosti v listopadu 2026.

Sněmovna ve druhém čtení podpořila navýšení rodičovského
příspěvku o padesát tisíc korun
Poslanecká sněmovna v úterý 30. června 2026 ve druhém čtení podpořila vládní návrh ministra
práce a sociálních věcí Aleše Juchelky (ANO) na zvýšení rodičovského příspěvku ze současných 350
tisíc na 400 tisíc korun, u rodin s dvojčaty a vícerčaty pak až o sto tisíc korun na celkových 800 tisíc
korun. Koalice prosadila jednorázové navýšení, opoziční pozměňovací návrhy na pravidelnou
valorizaci a další úpravy neprošly. Zkrácením lhůt bylo umožněno projednání ve třetím čtení již
následující týden, přičemž vyšší dávka má platit pro děti narozené od 1. ledna 2027.

Vláda schválila regulaci cen pohonných hmot pro první
polovinu července
Na jednání 29. června 2026 přijala Babišova vláda pod čj. 511/26 nařízení, kterým vydává cenový
výměr regulující ceny vybraných pohonných hmot pro období od 1. do 19. července 2026. Nařízení
bylo přijato v návaznosti na dříve schválený zákon o regulaci cen pohonných hmot, který zavedl
maximální marži tří korun na litr benzinu i nafty. Vláda ve stejný den rovněž schválila opatření
obecné povahy o hromadném prominutí spotřební daně z vybraných minerálních olejů, čj. 510/26,
jako doplňkový nástroj k ochraně spotřebitelů před cenovým šokem.



Vláda schválila novelu zákona o pozemních komunikacích
Vláda na svém jednání 29. června 2026 schválila návrh zákona pod čj. 377/26, kterým se mění zákon
č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích. Předkladatelem je ministr dopravy a novela navazuje na
koaliční záměr zmrazit ceny dálničních známek a zjednodušit správu pozemních komunikací.
Předloha nyní směřuje do Poslanecké sněmovny, přičemž souběžně vláda odsouhlasila i spolupráci
Ministerstva dopravy a Ministerstva zemědělství na výstavbě společného vodovodního přivaděče
podél středočeské části dálnice D3.

Vláda přijala nesouhlasné stanovisko k opoziční novele
Ústavy
Kabinet Andreje Babiše přijal 29. června 2026 pod čj. 483/26 nesouhlasné stanovisko k návrhu
poslanců Víta Rakušana, Karla Dvořáka, Pavly Pivoňka Vaňkové, Lukáše Vlčka a Ester Weimerové
(STAN) na vydání ústavního zákona, kterým se mění Ústava České republiky, sněmovní tisk č. 214.
Předkladatelem stanoviska byl ministr spravedlnosti a předseda Legislativní rady vlády. Vláda ve
stejném pořadu odmítla i opoziční novelu soudního řádu správního pod sněmovním tiskem č. 215 (čj.
484/26) a k novele zákona o střetu zájmů poslanců Radka Vondráčka, Davida Pražáka, Marie
Pošarové a Filipa Turka (sněmovní tisk č. 221, čj. 482/26) zaujala stanovisko neutrální.

Vláda odsouhlasila Strategii rozvoje paliativní péče do roku
2035
Vláda pod čj. 476/26 schválila 29. června 2026 Strategii rozvoje paliativní péče v České republice do
roku 2035, kterou předložil ministr zdravotnictví Boris Šťastný. Dokument stanovuje priority v
oblasti dostupnosti mobilní specializované paliativní péče, kvalifikace zdravotnických pracovníků a
integrace paliativního přístupu do standardních léčebných postupů. Strategie navazuje na dosavadní
síť lůžkových hospiců a ambulancí paliativní medicíny a předpokládá postupné rozšíření kapacity ve
všech krajích.

Vláda schválila Zprávu o migraci a integraci cizinců za rok
2025
Vláda 29. června 2026 pod čj. 478/26 vzala na vědomí Zprávu o situaci v oblasti migrace a integrace
cizinců na území České republiky v roce 2025, kterou předložil ministr vnitra. Materiál mapuje
aktuální trendy v azylové agendě, provádění lex Ukrajina i dopady zpřísněných pravidel dočasné
ochrany, které vláda projednávala v květnu. Zpráva slouží jako podklad pro další legislativní kroky
vlády v cizinecké agendě a pro připravovaný nový zákon o pobytu cizinců.

Vláda schválila Akční plán pro rozvoj lidských zdrojů
Na jednání 29. června 2026 vláda pod čj. 433/26 schválila Akční plán pro rozvoj lidských zdrojů,
který připravil Úřad vlády a jehož implementace bude probíhat souběžně s postupným nabíháním
nového zákona o státních zaměstnancích. Plán obsahuje opatření pro vzdělávání a rekvalifikace ve
státní správě, podporu manažerských dovedností vedoucích zaměstnanců a metodické nástroje pro
modernizaci personálních procesů ministerstev. Podle vládní tiskové zprávy je cílem posílit
kvalifikaci úředníků a zvýšit atraktivitu státní služby v konkurenci se soukromým sektorem.
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Vláda odsouhlasila akreditaci prezidenta na summit NATO v
Ankaře
Vláda 29. června 2026 přijala usnesení o akreditaci prezidenta republiky jako součásti oficiální
delegace České republiky vedené předsedou vlády na setkání nejvyšších představitelů států NATO v
Ankaře ve dnech 7. a 8. července 2026. Bod na návrh místopředsedy vlády a ministra zahraničních
věcí prošel bez čísla jednací a byl bezprostřední reakcí na předběžné opatření Ústavního soudu ze
dne 24. června. Vláda tím fakticky splnila konkrétní příkaz Ústavního soudu, byť Babišův kabinet i
nadále trvá na tom, že o složení delegace přísluší rozhodovat exekutivě, nikoliv hlavě státu.

Ministerstvo spravedlnosti a Ministerstvo financí předložily
novelu zákona o evidenci skutečných majitelů
Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci s Ministerstvem financí předložilo vládě novelu zákona o
evidenci skutečných majitelů, která reaguje na nové evropské předpisy v oblasti boje proti praní
peněz a financování terorismu, konkrétně na AML balíček přijatý v květnu 2024. Novela zároveň řeší
přetrvávající problém s dostupností údajů v evidenci pro veřejnost, který byl kritizován jak
Evropskou komisí, tak Transparency International Česká republika. Cílem je uvést českou legislativu
do souladu s nařízením (EU) 2024/1624 a směrnicí (EU) 2024/1640, jejichž klíčové termíny nabíhají
od července 2026.

ČAK zaslala více než pět set zásadních připomínek k návrhu
zákona o ekonomické ochraně státu
Česká advokátní komora pokračuje v intenzivních jednáních s Ministerstvem financí ohledně návrhu
zákona o ekonomické ochraně státu a souvisejících novel zákona o Finančním analytickém úřadu a
zákona o advokacii. Podle informace zveřejněné v Advokátním deníku ČAK připomínkovala více než
pět set jednotlivých ustanovení, přičemž mnohé z připomínek jsou označovány jako zásadní; komora
zejména odmítá takové posílení pravomocí FAÚ, které by fakticky umožňovalo rozhodovat o
pokračování výkonu advokacie bez reálné možnosti obhajoby. Předsednictvo ČAK v této souvislosti
trvá na ochraně nezávislosti advokacie a samosprávného charakteru komory jako podmínky ústavně
chráněného práva na obhajobu.

Sekce ČAK pro rodinné právo jednala poprvé s dětským
ombudsmanem
V pátek 26. června 2026 se v prostorách České advokátní komory sešla Sekce ČAK pro rodinné právo
pod vedením předsedkyně Michaly Plachké, k jednání se poprvé připojil dětský ombudsman
jmenovaný v letošním roce v návaznosti na institucionální ukotvení této funkce. Sekce projednala
aktuální praktické dopady rozsáhlé novely rodinného práva účinné od 1. ledna 2026, zejména novou
úpravu rozvodu manželství, opatrovnických řízení a zohlednění názoru dítěte. Diskutována byla i
připravovaná metodika ČAK pro advokáty zastupující nezletilé v opatrovnických sporech.

Nejvyšší soud publikoval nová sjednocující stanoviska
občanskoprávního a obchodního kolegia
Občanskoprávní a obchodní kolegium Nejvyššího soudu v tiskové zprávě zveřejněné v uplynulém



týdnu upozornilo na právní věty rozhodnutí schválených na jednání 11. června 2026. Jedna z
klíčových právních vět stanovuje, že nemovitost, která má být zapsána v katastru nemovitostí, ale
zapsána v něm není, nelze nabýt od nezmocněné osoby ve smyslu příslušných ustanovení
občanského zákoníku. Druhé významné rozhodnutí se týká vyvlastnění a dovozuje, že civilní soud je
oprávněn zkoumat pouze přiměřenost náhrady za již realizované vyvlastnění, nikoliv otázky týkající
se podmínek pro rozhodnutí o vyvlastnění samotném, jejichž posouzení přísluší výlučně soudům
správním.

Vláda schválila návrh na působení Armády ČR v zahraničních
operacích do roku 2028
Na jednání 29. června 2026 vláda pod čj. 485/26 schválila návrh na působení sil a prostředků resortu
Ministerstva obrany v zahraničních operacích a na pobyt ozbrojených sil jiných států na území České
republiky do roku 2028. Předkladateli byli místopředseda vlády a ministr obrany společně s
místopředsedou vlády a ministrem zahraničních věcí. Materiál nyní projedná Poslanecká sněmovna a
Senát, přičemž návrh sleduje kontinuitu závazků České republiky vůči NATO, misím EU i
partnerským zemím a upravuje maximální počty vojáků a techniky nasazených v jednotlivých
operacích.

Uplynula lhůta pro transpozici směrnice o transparentním
odměňování
Dne 7. června 2026 uplynula členským státům, včetně České republiky, lhůta pro transpozici
směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/970 o posílení uplatňování zásady stejné
odměny za stejnou nebo rovnocennou práci. Návrh transpoziční novely zákoníku práce, který
představilo Ministerstvo práce a sociálních věcí v březnu 2026, počítá s účinností klíčových
ustanovení až od 1. ledna 2027 a ustanovení o pravidelné zprávě o rozdílech v odměňování až od 1.
ledna 2028. Česká republika se tak v okamžiku, kdy Evropská komise zahájila monitoring provádění
směrnice, ocitá mezi zeměmi s opožděnou transpozicí a hrozí jí zahájení řízení o porušení Smlouvy.

Vláda projednala evropské řízení ve věci obalových
společností
Vláda 29. června 2026 pod čj. 481/26 schválila materiál týkající se řízení Evropské komise podle
článku 106 ve spojení s článkem 102 Smlouvy o fungování EU ve věci AT.40775 – Czech Waste
Collection (Czechia) a nastavení fungování autorizovaných obalových společností v České republice.
Řízení Komise se týká otázky, zda česká úprava monopolizace systému zpětného odběru obalů
prostřednictvím jedné autorizované společnosti EKO-KOM je slučitelná s pravidly hospodářské
soutěže. Vláda schválila procesní kroky pro obranu České republiky před Komisí a zároveň
připravuje případnou úpravu regulatorního rámce obalových systémů.

Blíží se první milníky Nařízení EU o umělé inteligenci pro
rok 2026
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/1689 o umělé inteligenci se stane plně
použitelným ke dni 2. srpna 2026, kdy nabíhají pravidla transparentnosti a další povinnosti pro
poskytovatele obecných modelů AI. Kontrolními orgány v České republice bude podle
připravovaného návrhu zákona o umělé inteligenci Český telekomunikační úřad ve spolupráci s



Úřadem pro ochranu osobních údajů. Ministerstvo průmyslu a obchodu v uplynulém týdnu potvrdilo,
že návrh českého adaptačního zákona projde meziresortním připomínkovým řízením v průběhu léta.

Nabíhají klíčové lhůty AML balíčku pro červenec 2026
V nadcházejícím týdnu, konkrétně 10. července 2026, uplyne lhůta, do níž nově zřízený Orgán EU
pro boj proti praní peněz AMLA v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU)
2024/1624 vydá první obecné pokyny pro povinné osoby. Nařízení AML zavádí přímo použitelný
jednotný soubor pravidel pro finanční instituce, advokáty, notáře, realitní kanceláře a další povinné
osoby a účinnost hlavních ustanovení nastává 10. července 2027. Pro Českou republiku je klíčové, že
již k 10. červenci 2026 musí být připraveny mechanismy pro spolupráci AMLA s Finančním
analytickým úřadem, což zákon o ekonomické ochraně státu, který nyní ČAK ostře připomínkuje,
výrazně reflektuje.

Soudní dvůr EU připustil přezkum rozsudku ve věci
uplatnění DPH bez faktury
Soudní dvůr Evropské unie připustil přezkum rozsudku Tribunálu ve věci T-689/24, v němž se
dovodilo, že nárok na odpočet DPH lze uplatnit v daňovém období, i pokud plátce daňový doklad v
tomto období neobdržel, pokud jej získá do doby podání daňového přiznání. Tento závěr je v rozporu
se současným zněním českého zákona o DPH i s ustálenou správní praxí založenou na dřívější
judikatuře Soudního dvora. Konečné právní stanovisko Soudního dvora v přezkumném řízení bude
mít pro české plátce DPH i pro Finanční správu zásadní praktické důsledky a může vést k novele
zákona č. 235/2004 Sb.
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